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HOSPODÁŘSKÝ 

VÝSLEDEK 



Hospodářský výsledek 

• Na konci účetního období účetní jednotky (= firmy) 

zjišťují hospodářský výsledek. 

 

• Hospodářský výsledek v účetnictví zjišťujeme 

porovnáním výnosů (účtová třída 6) a nákladů (účtová 

třída 5) 

 

•  Hospodářský výsledek je nutno zjišťovat v předepsané 

struktuře (= Výkaz zisků a ztrát)  



• Hospodářským výsledkem může být zisk 

nebo ztráta. 

 

• + Zisk = výnosy jsou větší než náklady 

 

• - Ztráta = výnosy jsou menší než náklady 



Složení hospodářského výsledku 

  1) Provozní HV 
     Provozní výnosy = účtová skupiny 60 až 64 

- Provozní náklady = účtové skupiny 50 až 55 

 

  2) Finanční HV  
  Finanční výnosy = účtová skupina 66 

-  Finanční náklady = účtová skupina 56,57 

 

  3) Mimořádný HV 

   Mimořádné výnosy = účtová skupina 68 

-  Mimořádné náklady = účtová skupina 58 

   _________________________________ 

   = Hospodářský výsledek celkem     

 



710 Účet zisků a ztrát 

  5..Nákladové účty           6..Výnosové účty 

• Má dáti  Dal  Má dáti     Dal 

• Obrat MD      Obrat Dal 

• K.Z.      Převod K.Z.  Převod K.Z.       K.Z.  

 

• Účtování převodu K.Z.: 710/ 5..         Účtování převodu K.Z.: 6.. /710 

 

                  Má dáti    710 Účet zisků a ztrát   Dal  

 

                  5.. Převod KZ  6.. Převod K.Z. 

                                       

                   

 Dal – Má dáti  = Hospodářský výsledek  = zisk nebo ztráta 

                                              



Účtování hospodářského výsledku 

                                                                                      Má dáti / Dal 

• 1) Platba záloh na daň z příjmu z BÚ  341/221  

 

• 2) Zúčtování splatné daně z příjmů   591/341 

 

• 3) Uzávěrka výsledkových účtů: 

• a) převod nákladů na účet 710 – Účet zisků a ztrát       710/5.. 

• b) převod výnosů na účet 710 -  Účet zisků a ztrát   6../710 

• c) převod zůstatku z účtu 591 na 710– Účet zisků a ztrát 710/591  

 

• 4) Převod disponibilního zisku – vyrovnání uzávěrkových účtů 

•     (na  702 = Konečný účet rozvážný)                          710/702                                          
   



Procvičení učiva 

• Účetní jednotka vykazuje na konci roku 2012 v oblasti nákladů 
a výnosů tyto stavy: 

• Provozní náklady celkem  25 500 000 Kč 

• (- z toho nedaňové        720 000 Kč) 

• Finanční náklady celkem    2 500 000 Kč 

• Provozní výnosy celkem  33 200 000 Kč 

• Finanční výnosy celkem    1 000 000 Kč 

• ( - z toho nezahrnované do ZD       100 000 Kč)  

 

• (Daň z příjmu právnických osob je 19% ze základu daně) 

 

• Vypočítejte daň z příjmu, disponibilní zisk a všechny položky 
zaúčtujte!!!!!  



ŘEŠENÍ 
                                                                                       Má dáti / Dal 

• 1)+ Provozní výnosy celkem   33 200 000 Kč 

• + Finanční výnosy celkem     1 000 000 Kč 

• =Převod výnosů na účet 710   34 200 000 Kč           6.. / 710 

• 2)- Provozní náklady celkem   25 500 000 Kč 

• - Finanční náklady celkem     2 500 000 Kč 

• = Převod nákladů na účet 710                    28 000 000 Kč        710 / 5.. 

• Účetní výsledek hospodaření = 34 200 000 Kč – 28 000 000 = 

                                                              6 200 000 Kč = zisk 

• 3)a  Splatná daň z přijmu (viz. příloha)    1 295 800 Kč          591/341 

• 3)b  Převod zůstatku z učtu 591 na 710       1 295 800 Kč          710/591 

• Disponibilní zisk = účetní HV – daňová povinnost´= 

• 6 200 000 – 1 295 800 =      4 904 200 Kč 

• 4)Převod disponibilního zisku – vyrovnání uzávěrkových účtů       710/702  



Výpočet daně z příjmu právnických osob 

• Účetní výsledek hospodaření             + 6 200 000 Kč  

 

• Úprava účetního  výsledku hospodaření na základ daně: 

• Nedaňové náklady    + 720 000 Kč 

    - Výnosy nezahrnované do základu daně -  100 000 Kč 

______________________________________________________ 

   = Základ daně    6 820 000 Kč  

 

   Daň splatná ……6 820 000 x 19%         =   1 295 800 Kč 



Zdroje: 
 

Štohl Pavel Ing., Učebnice účetnictví 2012, 1.díl pro střední školy a 

veřejnost, nakladatelství: Štohl Pavel Ing. – vzdělávací středisko 

Znojmo 

 

Autorem materiálů a všech jeho částí, není-li 

uvedeno jinak,  je Eva Rychtaříková – učitelka účetnictví 

 



 

 

Přeji hezký den. 


